I. megoldas: Megmutatjuk, hogy az adott silyvonalakkal szerkesztett haromszog szogei megegyeznek a keresett
haromszog sulyvonalainak egymassal bezart szogeivel. Képzeljiik a feladatot megoldottnak. A bettizést és jelolést az
1. dbra mutatja.

1. dbra

Huzzuk meg a CBS A-ben az A; F kozépvonalat, akkor az igy nyert A1 SF A oldalai — mint ismeretes — a stilyvonalak
1 SC 1 SB 1

harmadrészei: A1.5 = gsa, SF = - = gsc, és FA; = - = §Sb'

A A1 FS A szogeire vonatkozolag pedig az abrarodl leolvashatd: A;< = e3, és F'<< = £1 mint valtoszogek, S< = g4
mint csticsszog. Ezzel allitasunkat igazoltuk.

A meggondolés azt mutatja, hogy egy hiromszog silyvonalaibél mindig szerkesztheté haromszog.

A megszerkesztett sq, Sp, s. oldali haromszogben az ezen oldalakkal szemben fekvd szogek rendre €1 = sp5.<,
€2 = 845c<, €3 = SpS.<. E szogek ismeretében a keresett ABC' A mér konnyen szerkeszthets.

A megoldhatosag feltétele, hogy az adott s, Sp, S. szakaszokbol haromszog legyen szerkeszthets, vagyis barmelyik
ketts Osszege nagyobb legyen a harmadiknal.

Bogndr Ldszlo (Veszprém, Lovassy L. g. II. o. t.)

II. megoldas: Képzeljiik a feladatot megoldottnak. Legyen az S salypontnak centralis tiikkorképe egy oldal, pl.
BC oldal A; felez6pontjéra (2. dbra) nézve S’.

2. abra

2
A nyert SBS’C négyszdg paralelogramma, mert az atlok felezik egymast, és igy S'C#BS = gsb. Tovabba, mint

2 1 2 2 2 2
ismeretes, C'S = 35 és SS9 =254, =2 3% = 38 Tehat az SS'Ca oldalai rendre 35as 350> 35 és igy ez a

haromszog egyszertien megszerkeszthetd.



3. dbra

Az SS'C A kiegészitése ABC haromszoggé kézenfekvs, amint azt a 3. Abra mutatja.
Szdsz Domokos (Bp. V., E6tvos J. g. II. o. t.)
Megjegyzés: Figyeljiik meg: Az SS'C sulyvonalai egyenlék az ABCa oldalainak felével. Ebb6l az is kovetkezik,

hogy ha az s,, sp, s. oldalakkal szerkesztiink haromszoget (I. megoldas), akkor ebben a haromszogben a stulypont
tavolsaga a cstucspontoktol egyenls a keresett haromszog oldalainak felével. (Ujabb szerkesztési mod.)



